
令和 6年 9月 21 日開催 

 

 

NPO 法人ケアマネット２１研修会アンケート 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員：32名  非会員：36名 家族の会 2名  計 70 名 

   アンケート回答者：60名  回答率 85％ 

 

●今回の研修会の参加についてお尋ねします。（複数回答有） 

54%

10%

7%

29%

研修案内が送ら

れてきたから

人に勧められた

から

ケアマネット２１

のHPを見て

その他

 

●本日の研修<講義・演習）の感想をお聞かせ下さい。            
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 【自由記述欄】 

・内田先生の講演は大変参考になりました 

・内田先生のわかりやすい講義有難うございました 

・認知症に対してわかっていても記憶は薄れていくので改めて勉強する事で再認識できた 

・病気の原因が薬であったりするので注意したいと思った 

・認知症の方が暮らしやすい社会を目指すことは大切、そのことが社会全体を暮らしやすくする事になる 

・認知症についての知識を高める事が出来ました、意思決定支援はとても参考になりました 

・深家係長の北九州市の状況、とても勉強になりました、最後丹野さんのコメントも良かったです 

・若年性認知症について初めて学びました、認知症も改めて勉強になりました 

・認知症本人の発表で日々行動予定表を作って実施していることは我々にも参考になりました 

・以前たろうクリニックの先生の研修に参加させてもらいました、認知症について色々ためになる話をとても 

分かりやすく教えてくださるので楽しみにしていました、また今後も参加させて頂けたらと思います、有難う 

ございました 



・認知症、認知症状について再認識が出来ました、これからの支援の在り方についても、もう一度見直しして 

いきたいと思います、意思決定についても参考にさせて頂きたいと思います 

・認知症本人の気持ちを聞けた事は参考になりました 

・チャレンジング行動という捉え方にする 

・誰でも認知症になるという事を理解し周りの方々とも共有していく 

・沼田様夫婦の体験談を聞き家族会サロンの大切さ 

・認知症について薬の効果について学ぶことが出来た 

・認知症は予防より備えが大切と聞いて考え方が変わった 

・制度についても詳しく知ることが出来てよかった 

・沼田さんの話は、夫婦でチャレンジした事で良かった点を知り今後に役立てていきたい 

・依存先を増やす視点、当事者の話 

・丹野さんからのメッセージを聞いて自分の考え方が変わりました 

・沼田さんご夫婦素敵でした 

・沼田様（ご夫婦）のお話はとても勉強になりました 

・認知症だからと決めつけ、病気だからしょうがないという気持ちが少なからずありました、本人の意欲が 

まだ残っていることを信じ支援していこうと思います 

・障害がある方が住みやすい社会＝私たちが住みやすい社会になるよう私たちも気を付けていきます 

・本人の話を聞けて良かったです 

・本当に病気など関係なく普通に接する事が大事だと気付きました 

・直接当事者のお話を聞くことが出来て感激しました、また次々気持ちを新たにステップアップされる姿に 

応援、より添えられる人になれるように自身を研鑽していきます 

・認知症本人の声をしっかり聞くことを大切にしていきます 

・ご本人の強さに心打たれました 

・当事者の声は何より貴重、認知症の進行を予防する事も認知症が進行しても楽しく過ごせることも大切 

・認知症も考え方の変化が進んでいる事が理解できました 

・午後の資料が見えづらい為、社内での研修報告に添付しづらい 

 

●今後、企画して欲しい研修内容や活動内容などありましたらご自由にご記入下さい。 

<研修> 

・老害対応 

・インフォーマルの活用について 

・ヤングケアラーの支援 

・アルコール依存 

・高次機能障害の利用者の支援 

・年配の方が多かった、若い方が沢山参加できる研修 

・定期的に「認知症の最新情報」が知りたいです 

・身寄りのない方の支援 

・北九州市は重層的支援体制整備事業に取り組んでいるはずですが、現場にその話がほとんどおりてきていない

ように思います、お話を頂く機会を作ってほしい 

・国、県、市は申請しないと何も始まらない、区の窓口によって申請する事が違うがわかりにくい、出張窓口 

説明会をして、必要な書類等の事を含めて教えてもらう機会の研修をしてほしいです 

・受講出来るだけでありがたいです 



<活動> 

・高齢者をメインのお祭りやフリマ（高齢者による手作り野菜（らっきょ、梅干し）や手作り雑貨等）を開催 

できる活動を行ってほしい 

・年間を通し、高齢者に役割をもって頂き、高齢者も収入を得てまだまだ「できる」喜びをもってほしい 

 

 

●あなたがこの研修に参加した動機を教えて下さい。 
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●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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【どちらから起こしですか？】 
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以 上 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 




